

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdo Chapuli

Alicante: 7 Martes Abril 1903

AÑO XX.—Núm. 6.732 2.ª edición.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

ALICANTE. Pelota 15 y 17

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 centimos de peseta linea

Los anuncios de primera plana, nacimientos, etc., tienen otros precios y condiciones. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores Vinuesa sucesora de Espaliu y compañía de Sevilla

Servicio semanal fijo entre Sevilla y Marsella y puertos intermedios.

Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Ibarra y Comp^a.—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios



Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo Cans, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Sillette, de 1.500.—Italia, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Uriaña, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300. Consignatario: D. Enrique Ravello, Princess, 22.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feiu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Norte de Francia.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)



Línea de las Antillas y Estados Unidos

El vapor «Puerto Rico», saldrá de este puerto el día 31 de Marzo para Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y también para Canarias.

Línea del América del Sud VIAJE DIRECTO

El vapor «José Gallart», saldrá de Alicante en la tercera decena del mes de Abril fijamente para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.

Informará su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.

LINEA DE GRANDES VAPORES ENTRE BARCELONA Y PUERTOS DEL NORTE



Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca».

Admite carga y pasaje para dichos puertos. Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4.)



SORDOS GRAN INVENTO

D. Vicente Ruiz, Director del gabinete acústico de Madrid, ha inventado el modo de dar oído a los sordos, sin operar, por lo que Su Majestad la Reina le ha concedido Real Privilegio. El Sr. Ruiz remite prospectos gratis a quien los pida, mandando sello para contestar. Monterá, 12 2.ª izquierda Madrid.

Los mejores VINOS de Mesa SE EXPENDEN

EN LAS Bodegas de Alatoz

Despacho: Plaza de Isabel II, II.—Alicante

Por su pureza, su aroma y delicado sabor, son los que mejor se adaptan al gusto del consumidor.

SERVICIO A DOMICILIO

PRECIOS.—Tinto 1.ª, Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, 2'10 pesetas, una 0'35.—Cestas de 12 botellas, 4'20.—En barriles de 10 litros, 4'50 pesetas, litro 0'45.—Cántaro de 11 1/2 litros en esta clase a 5 id.

Clarete superior, especialidad de la casa.—Botellas de 3/4 litro, 0'45 cántaro de 11 1/2 litros, 6 pesetas.—Blanco extra: Botella de 3/4 litro, 0'60 id.

NOTA.—Envases a devolver, pago al contado.

Concesión Especial.—En el despacho se expende vino tinto a 0'80 mi-cheta.—Vinos de Jerez, Moscatel-Málaga, Amantillado, Manzanilla y Depósito del Gran Cognac TERRI, el mejor de España.

ENCARGOS

Servicio especial de domicilio a domicilio entre Alicante a Elche, Creyillente, Albatera, Callosa, Orihuela, Murcia y viceversa. En las poblaciones indicadas hay establecidas sucursales para recibir y entregar todos los encargos que se le confien y en todos los trenes viaja con el mismo objeto D. Pascual Martínez.—Precios económicos.

Despacho: Plaza de Isabel II, núm. 27

CRÓNICA

La policía

Mucho y bueno se ha hablado de la policía española en varias ocasiones, pero siempre las palabras que en esto se han empleado han caído en el vacío sin llegar a producir ningún efecto.

Ahora, con motivo de los dolorosos sucesos ocurridos en algunas capitales del reino, vuelve a ponerse la cuestión sobre el tapete, así como tratando de demostrar lo que por su evidencia no necesita ninguna demostración.

En efecto, la ineficacia, la inmoralidad, la falta de tacto, la incorrección, la torpeza, la brutalidad, etc., etc., de la policía española, es tan proverbial, que el concepto público ha llegado ya a consagrarse incluyéndolas en la categoría de las cosas juzgadas.

En los conflictos de Valencia, Salamanca y Madrid, aparte la responsabilidad del Gobierno y de sus representantes en las provincias, de los que ahora no queremos ocuparnos, los agentes de seguridad, funcionando de instrumento coercitivo, han originado las tristes jornadas que todo el mundo lamentamos.

En los dos primeros puntos, la irresponsabilidad, la imprudencia y la barbarie de los inspectores que cometen la cantidad de maltratar cobardemente a los vendedores inermes, provocan la indignación pública y dan margen a que autoridades desatendidas, ordenen el atropello y el fusilamiento de los ciudadanos previamente vilipendiados y ofendidos.

En la Corte repercuten la indignación y la protesta y allí también se reproducen las tropelías y los homicidios, tropelías y homicidios que, unidos a los asesinatos de Salamanca y a los acuchillamientos de Valencia, hallan eco en Barcelona y otros puntos y producen en toda España un estado tal de exaltación y desasosiego, que parece que nos hallamos como abocados a un formidable cataclismo.

Y todo por qué? Ya lo hemos dicho. Pequeñas causas, grandes efectos. Por dos personalidades insignificantes; por dos agentes de policía bestiales y mal educados que creyeron, como lo creen otros muchos, que el baston de mando en sus manos es una tralla destinada a cruzar al rostro de las personas honradas.

Y estos hechos no son excepcionales, no son casos aislados, de imposible reproducción. Son más bien naturales, típicos; algo así como una dolencia crónica e incurable que se manifiesta cuantas veces tropieza con terreno apropiado para insinuarse, reproducirse y esterilizarse.

Y no puede ser de otro modo. Mientras el cuerpo de seguridad sea, con muy raras excepciones personales un conglomerado de elementos de dudosa integridad, una institución formada con hombres de sospechosa procedencia, una cofradía de individuos que se juramentan para trabajar en lo

que salga, ya sea bueno, mediano, o malo, ni puede cumplir los fines legales para que fue creado, ni puede ser por nadie querido y respetado.

Limpiese, limpiase ese instrumento de gobierno de la cizaña que lo desprecia y lo corroe y purifíquese introduciendo en él, no solo una nueva organización reglamentaria y disciplinaria que haga eficaces sus servicios, sino hombres también sensatos, instruidos, enérgicos, a la par que celosos y, sobre todo, honrados, muy honrados. Así únicamente y no de otro modo podrá responder con fidelidad al cumplimiento de los delicados deberes que le están confiados.

Instituto de Vacunación

12.—RIEGO.—12

Se vacuna directa de la ternera de 3 a 6 de la tarde:

Por una vacunación directa de la ternera en el Instituto, 3 pesetas.

Por una vacunación en el Instituto o una visita a domicilio, 5 pesetas.

Por una vacunación a domicilio, 5 pesetas.

Por una vacunación a domicilio llevando la ternera, 15 pesetas.

Tubos para dos vacunaciones, 1 peseta.

RIVALES

Carolina y Pura, hermanas de madre en tierna edad y, aún cuando se separaba una diferencia de dos años, la mayor había tenido para su hermanita, la solicitud vigilante y cariñosa, los estudios cuidados que, sin duda, hubiese prodigado a ambas, la que le dio el ser.

En el alma femenina, hay algo sublime que, para satisfacerse, necesita la abnegación, el sacrificio.

Carolina comenzó sus pruebas, desde muy temprano.

Privadas de horas de sueño, para estar siempre a punto de atender a las necesidades de su hermanita, cuando ésta se levantaba, y enseñaba a Pura las lecciones y las labores que, ella había aprendido, con tanta inteligencia y con más solícitud que un maestro o una profesora.

Una indicación, una mirada de Pura, bastaban para que Carolina la cediese ya una golosina, ya un cintajo, ya un juguete.

Crecieron, pues, estrechamente unidas, queriéndose con toda el alma, sin una riña, sin una nube que empañase el risueño cielo de su existencia.

Y sin embargo, hubo un momento en que estuvo a punto de separarlas, para siempre, insensable abismo...

¿La causa? Un hombre, un apuesto joven cuyo corazón fluctuaba entre las hermanas, sin saber a cual entregarse.

¿La ocasión? Un baile de máscaras dado por el padre de las jóvenes, para celebrar el santo de la mayor y en el que ésta recibió la constatación del amor que ardía en el pecho de Pura, sobreexcitado aquella noche por las galanterías del apuesto Enrique. ¡Ay! Carolina también había sido galanteada por éste, en la misma reunión, poco antes o poco después, y había entrevisto un porvenir de felicidades!

—¿Le amas?—preguntó con voz temblorosa a su hermana, que murmuró: —¡Sí!

—¡Yo también!—pensó para sus adentros la infortunada.—¡Por primera vez somos rivales! Pero no, eso es imposible ¡Su dicha antes que todo!

Y añadió en voz alta:

—¡Haces bien! ¡Lo mereces...! ¡Cásate con él... y séd felices!

Y el día de la boda, cuando partieron los cónyuges a efectuar su viaje de novios, Carolina cayendo de rodillas, como ante una imagen, ante el retrato de su madre, colocado en lugar prestante en su gabinete, exclamó con desgarrador acento:

—¡Madre! ¡He velado por mi hermana, como me encargaste... le he protegido, le he enseñado y he sacrificado por ella, mi primero, mi único amor! ¿Estás satisfecha...?

Y pareció que el retrato perdiendo su inmovilidad, la sonreía, y que un

acento dulcísimo, pronunciaba estas palabras:

—¡Hija del alma...! ¡Bendita seas! EDUARDO BLASCO.

Por esos mundos

Salvamento... de incógnito

Hace pocos días paseaba de incógnito por las calles de Copenhague el rey Cristián, a pie y de paisano, cuando vio dos niñas de unos cinco años que avanzaban cogidas de la mano, cruzando la vida de eléctrico. Las criaturas se vieron de pronto sorprendidas por la llegada súbita de un convoy, y hubiesen seguramente muerto bajo las ruedas sin la intervención inmediata del rey.

Este, que va a cumplir 85 años, pareció recobrar sus piernas de los 20, y llegó hasta las niñas a tiempo, aún, de salvarlas de una muerte cierta.

Las niñas no reconocieron al rey en su salvador. Pero el conductor del coche dió luego la noticia, afirmando que también a él le había salvado de la cárcel que seguramente hubiese sucedido al atropello.

Cristián desapareció rápidamente, apenas dejó en salvo a las criaturas.

De la tierra

El profesor del Colegio de Francia, Mr. Clermont Ganneau, sigue estudiando la famosa tiera de Saitapharnes, pero todavía no tiene seguridad acerca de la falsificación.

Por lo pronto emplea su tiempo el Sr. Ganneau en «interrogar» a la tiera, esperando que ella responda sincera y periódicamente.

Tiene, pues, la palabra el famoso cartógrafo de Saitapharnes, hasta tanto que llegue a París Rouchomowski, que al parecer vive en Rucna, a pesar de los llamados hechos de que se le ha hecho.

Nuevo sello

La administración de Correos y Telégrafos de Francia acaba de dar en circulación el nuevo sello de 0'15, grabado por Mouchón, cuyo tipo fue aprobado en Noviembre último por el ministro de Comercio, Mr. Trouillet. Los sellos de quinientos centimos, se preparan para fin de mes la impresión de los de 10 y 25.

El color de estos nuevos sellos de 0'15 es el verde bronce. Los de 10 y 25 habrán de ser del mismo color que los actuales, por haberse fijado tintas determinadas en los convenios de Unión Postal Universal.

Las filtraciones

No crean nuestros lectores por este título, que vamos a tratar de irregularidades económicas de las que con la honesta palabra de «filtraciones» solo podemos denominar a veces. Empleamos la palabra en su sentido directo, para ocuparnos del descenso de las aguas al través de una capa terrestre.

Algunos higienistas de París estudian detenidamente la cuestión de si estas filtraciones puedan llegar hasta las corrientes artesianas, contaminándolas. Y parece probado que el hecho se da con intranquilizadora frecuencia.

Hace poco tiempo ocurrieron varios casos de tifoides entre individuos que habían bebido las aguas de algunos pozos artesianos de la Vanne, comprobándose que la infección era debida a filtraciones de unas letrinas próximas.

El municipio de París se preocupa actualmente de evitar la permeabilidad del terreno que de tal modo deja llegar a las venas profundas de agua, los gérmenes morbosos de la superficie.

Y conete que al dar esta noticia, no lo hacemos con ánimo de llevar la tranquilidad a nuestros lectores. Hemos bebido en buenas fuentes... aunque no respondemos de que carezcan absolutamente de infección por las susodichas filtraciones.

EN BROMA

Hace lo menos veinticuatro horas que no suena ni un tiro y esto ya es faltar a lo anunciado.

Parcela natural que las cosas siguieran su marcha, dado el celo corrosivo

de las autoridades y había señoras de su casa que se disponían a hacer provisiones.

—Anda, Gumersinda, véte a la tienda y que te den dos kilos de garbanzos y uno de sopa y un cuarto de kilo de pimemson y seis estropajos. Yo creo que con eso tendremos bastante.

—Según lo que dure la revolución.

—Voy a preguntárselo al señorito. Escucha, Aniceto, ¿cuántos días crees tú que podrán durar los motines?

—Según; si son en eso, no durarán arriba de tres ó cuatro; pero si hay derramamiento de sangre, vamos a tener motín por todo lo que queda de semana.

—Bien, pero ¿cómo se sabe lo del derramamiento?

—Eso quien lo ha de resolver es la autoridad. Por si acaso, haz que suban provisiones.

Se ha adelantado muchísimo en la cuestión de motines, y ya se hacen con programa y todo.

A las diez: Agitación de masas; rumores, gritos subversivos y rotura de los cristales.

A las once: Solemne presentación de la policía con y sin uniforme; discurso de un delegado y mueras intercalados en el texto.

A las doce: Sablazos discrecionales; arrojé de tientos desde los balcones y huida de los revoltosos.

A las doce y media: Tiro suelto y repliegue de los guardias.

A la una: Descanso para comer.

Y así sucesivamente.

El sábado, aún las personas más pacíficas, sufrieron los rigores del enmascarado programa.

D. Senén, que es ministerial de todos los ministerios, porque no en vano disfruta una credencial hermosísima y saneada, acudió a la calle de Layapiés, para escandalizarse públicamente y denostar a los revoltosos.

—¡Picaros!—gritaba cerca de los guardias para hacerse simpático a la autoridad constituida.—¡Hay que disolverlos a tiros. ¡Pues no faltaba más! No tiene consideración ni respetan a los nombres del poder. ¡Valiente disgusto está pasando el Sr. de Maurral

Y el Sr. Senén, Sanén es lo mejor de su dicción, se saltaron un litro

de tinta de la botella, interrumpiendo la sesión de la sesión, interrumpiendo la sesión de la sesión.

—¡Cuerno!—gritó él rascándose contra la tapia.—Yo soy hombre de orden.

—¿De orden? Ya verás tú lo que es bueno.—replicó un guardia; y le soltó otro sablazo.

En fin, que eso de los motines tras consecuencias dolorosas aun para los mismos defensores de la autoridad y sin embargo D. Senén no escarmentó.

En cuanto huele que va a haber revolución ya está en la calle increpando a los levantiscos. Después se va al café a referir lo que ha pasado como testigo ocular y acaba diciendo:

—A mí me largaron un charrascazo en este omoplato de la derecha confundíendome con un estudiante. ¡Como nadie me echa la edad que tengo!... ¿Ven ustedes esta otra cicatriz de la frente? Pues me la hicieron el 91, cuando la revolución de las verduleras. Quise tranquilizarlas y me tiraron a la cabeza la peca del kilogramo.

Pero, señor, ¿qué consigue la gente con amotinarse? ¿Por qué no imitan mi conducta? ¿Me sublevo yo contra la autoridad? Jamás. Yo me limito a ir a la oficina, cobrar mi paga y pare usted da contar.

Si todos siguiesen mi ejemplo no ocurrirían los tristes sucesos de Salamanca. ¿Verdad que tengo razón?

LUIS TABOADA.

Taller de camisería

EL BUEN GUSTO

Por mejora de local y comodidad del público, se ha trasladado a la calle de Calatrava, núm. 17.

Esta casa presenta un extenso surtido en corbatería, géneros de punto, novedades y muy especialmente en su especialidad en la confección y corte irreprochable de camisas a medida. La colección de batistas tejidas para camisas de verano es extensa y variada.

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBATERÍA y géneros DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y Mantillas de todas clases.

5.000 CAPAS de todas clases para caballero desde 15 pesetas

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos (CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampisteria y cristaleria.--Objetos de fantasia para adorno.--Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Casa Maylin junto al Ayuntamiento

ECOS DE LA MARINA

DESDE MURLA

2 Abril de 1903.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío: Hemos recibido la visita del jefe del partido liberal de este distrito de Pego, D. Fernando Ferrandiz, quien iba acompañado del diputado provincial electo por Denia Callosa de Enserria, D. Juan Bautista Catalá Gavila.

Cuenta el Sr. Ferrandiz con muchas simpatías en el distrito y sus amigos de aquí, como los de Orba y otros puntos ruegan a su jefe que recorra todos los pueblos.

Como una de entre armas que por este país se esgrimen ahora, es la que más se usa la de separar la falsa nueva de que el Sr. Ferrandiz es conservador y que los liberales son los amigos del señor Vega Seane.

Esta especie, puramente falsa, exige del Sr. Ferrandiz dar una vuelta por todos los pueblos del distrito y que oigan de sus labios que es liberal, que lo fué y que seguirá siéndolo pese a los amigos del Sr. Vega.

Esta propaganda de la verdad, restablecerá las cosas a su verdadero punto de vista y los liberales abandonarán el camino del error, representado por el Sr. Vega y volverán al punto de partida, al lado del Sr. Ferrandiz.

Aquí está asegurada la elección por parte del Sr. Sandra. Obtendrá una buena mayoría.

Los Sres. Ferrandiz y Catalá han recorrido las principales calles de la población acompañados de los señores Giner y la plana mayor del partido liberal. No pueden quejarse de la cariñosa acogida que sus amigos les han dispensado.

A las dos de la tarde han salido para Benichembla los Sres. Catalá y Ferrandiz con el fin de visitar a los liberales y a la «Sociedad cooperativa» que cuenta con una fuerza electoral verdaderamente respetable.

Si todos los pueblos estuvieran como este, ya podía retirarse el Sr. Vega. Agradeciendo a usted la inserción de estas líneas, se despide su afectísimo s. s. q. b. s. m.,

EL CORRESPONSAL

DESDE PEDREGUER

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Mi querido Director: El reciente luto de una familia importante de esta localidad, ha motivado el que los liberales moretistas hayamos diferido la celebración del banquete con que tratábamos de obsequiar a nuestro querido amigo D. Juan Bautista Catalá, por su brillante triunfo en la próxima pasada lucha electoral. Es un acuerdo a mi manera de ver muy justificado, porque es factible festejar a los vivientes, sin olvidar a los difuntos. Le prometo ser fiel intérprete de cuanto más notable ocurra el día que se celebre el mencionado banquete. De política nada nuevo puedo comunicarle que no sepan los habituales lectores de LA CORRESPONDENCIA. En esta hermosa región de la Marina se con-idera como un hecho indiscutible el triunfo del candidato conservador don Alvaro Valero de Palma con una nutridísima mayoría. Las envidiables condiciones que le dotan, juventud, actividad, desahogada posición social, con afectos e intereses muy arraigados en el país y con una bandera desplegada que ostenta lemas tan seductores como justicia, administración, y moralidad le han conquistado la opinión del país teniendo por indudable su triunfo.

Me consta por referencias que estimo por muy dignas, que le votaran electores políticos que le están muy distanciados.

Hace ya ocho días que disfrutamos de un tiempo primaveral, hermosísimo, que favorece a medida de los deseos de los viticultores el brote de los viñedos, haciéndole concebir esperanzas remuneradoras de desvelos y sacrificios.

Las abundantes lluvias de Marzo han hecho que la vegetación de los cereales y leguminosas se mantenga vigorosa y exuberante.

Sin otra cosa de particular sabe que le quiero de veras su afectísimo amigo s. s. q. b. s. m.,

SALVADOR CALATAYUD.

DESDE BENICHEMBLA

2 Abril 1903.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Querido Director: Acabo de saber que la Cooperativa celebre gran reunión. Me encamino al local que ocupa y lo encuentro rebosando gente y entre ellos tengo el gusto de saludar al jefe del partido liberal de este distrito de Pego y a D. Juan Bautista Catalá Gavila, quienes hablan amistosamente con los socios, hacen afirmaciones liberales y se declaran inteligenciados con el señor Torres Orduña para las próximas elecciones a Cortes, conservando tanto el señor como aquellos su independencia

política y tremolan lo el Sr. Torres, la bandera del partido conservador y los Sres. Catalá y Ferrandiz la del partido liberal.

La sociedad Cooperativa obsequia espléndidamente a los Sres. Ferrandiz y Catalá, afiliándose al partido liberal frente al canalejismo.

Inteligenciados como lo están desde hoy los conservadores y liberales de esta población podemos asegurar que estos obtendrán sobre el candidato canalejista una mayoría de más de ciento veinte votos.

A nuestros distinguidos huéspedes los hemos conducido al dar una vuelta por la población a la ladera que el río va tragándose. Allí contemplaron los señores Catalá y Ferrandiz, con verdadero asombro, la perpetua catástrofe de un pueblo que desaparece por falta de sentimientos humanitarios de una nación que mira con indiferencia como la propiedad, la vida, la familia, todo se hunde al beso traidor de un río como el Jalón, por culpa de unos gobernantes que no se dignan cumplir con su deber construyendo un muro que salve a este pueblo de las avenidas torrenciales del Gorgos.

El Sr. Catalá dijo que ante las promesas jamás cumplidas, ante el expediente siempre en tramitación, ante la imperiosa necesidad de salvar la no desaparición de un pueblo como Beni chembla, debieran gastarse a este fin todos los ingresos. La lucha por la existencia es inevitable y ante la necesidad de vivir un pueblo todo es perdonable.

¿No podría la provincia hacer algo mientras el Estado promete y tramita el expediente? ¿Por qué los ingresos que tiene este pueblo no consenten la provincia y el Estado que se inviertan en el muro de contención que ha de salvarle de su inminente ruina?

Si el pueblo desaparece perderán la provincia y el Estado un ingreso para siempre. ¿No valdría más perder ese ingreso hasta que se asegure por medio de obras la existencia de un pueblo?

Debe preocuparse el Estado y detener recordarnos la provincia. Señores, el pueblo español que merece ser protegido. No pedimos más, pedimos que nos respete nuestro derecho a la vida.

EL CORRESPONSAL.

Seguros Andaluces

Seguros marítimos, navales y terrestres. Comisión de Alicante, Pedro Llorca.

Sobre los protestos de Letras

La Delegación del Colegio notarial de este distrito pone en conocimiento del comercio de esta plaza, que en reunión celebrada por los notarios en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 4.º del Real decreto de 26 de Febrero último, han tomado con referencia a los protestos de letras y demás documentos de giro, los siguientes acuerdos: Primero. Los portadores de documentos de giro que hayan de protestarse deberán presentarlos, antes de las doce horas del día en que proceda la formalización del acta, en el domicilio del notario D. Lorenzo de Irizar, (calle de Castaños, números 16 y 18.

Segundo. El notario repartidor hará constar en el documento presentado, el número de orden, y el notario a quien corresponda la autorización del protesto; y en aquel mismo acta se proveyerá el tenedor del efecto (previo pago en metálico) de sellos, que se crean con dicho objeto, representativos del importe de los honorarios y del papel sellado de la matriz del protesto, los cuales sellos entregará luego, al notario autorizante en pago de aquellos conceptos, retirando entonces el correspondiente recibo de tales gastos.

Tercero. Los honorarios que se devenguen con posterioridad a la formalización del protesto en el cual se entienden incluidas las diligencias de indicación) lo mismo que el importe del papel sellado de la copia los percibirá en efectivo el notario autorizante.

Vacuna Suiza del Instituto

RELIJ & FLUCK Suero antídiférico. Suero antistreptococcico del Instituto Berlioz. Se reciben todos los meses en la Farmacia de Aznar, plaza de Isabel II, 18, Blasco, 2 y Sagasta, 33.

Noticias generales

La renombrada cerveza «LA CRUZ BLANCA», alcanza cada día más crédito por su inmejorable calidad. Pídense en todos los casinos, cafés y fondas.

El domingo se reunieron en Asamblea general los republicanos de Elche, constituyendo el partido bajo la base de los acuerdos tomados en la Asamblea nacional del 25 de Marzo.

Por votación secreta se eligió la siguiente Junta municipal: Presidente honorario: D. Nicolás Salmerón Alonso. Presidente efectivo: D. José María López Campello.

Vicepresidentes: D. Angel Llorca García y D. Castro Torregrosa Parreño. Secretarios: D. Lorenzo Fenoll Serrano y D. Francisco Miró Linares.

Tesorero: D. Pascual Martínez Soler. Vocales: D. Gervasio Torregrosa Parreño, D. Onofre Brotons Rico, D. Juan Selva Fernández, D. Ramón Lagier Fernández, D. José Javaloyes García, D. Jaime Blasco Niñoles, D. Pascual Escobar Marco, D. Fernando Javaloyes García, D. Salvador Candela Martínez, D. José María Ruiz Fernández, D. Cayetano Sánchez Mora, D. Francisco Gilabert Fuentes, D. José Amorós Gilabert, D. José Vaello Blasco, D. Manuel González Martínez, D. José Usanueva Jaen, D. Juan Berenguer Agulló, don Manuel Gonzales Martínez, D. José Casanova Jaen, D. Juan Berenguer Agulló, D. Manuel Antón Sánchez y D. Salvador Pastor Ceva.

Representante en la Junta provincial: D. Joaquín Santo Boix.

Para colecciones magníficas de sedas, lanas fantasías, batistas y géneros algo don las recibidas para la próxima estación, de verano en el acreditado establecimiento de tejidos EL SIGLO de los Sres. Navarro Hermanos.

A los invernantes

Se alquila amueblado el piso segundo de la casa número 51, de la calle de San Fernando, situada frente a la boca del puerto, con fachada a éste y a la ciudad calle. Tiene cuarto de baño, servicio completo de agua y luz eléctrica en todas las habitaciones. Hay portería.—Dirigirse E. Pérez, Sagasta, 54.

Copiamos de «La Opinión»:

«De nuevo nos vuelven a rogar muchas personas que intercedamos cerca del excelentísimo señor general gobernador militar de esta plaza y del señor coronel del Regimiento de la Princesa, número 4, para que se dignen disponer que la banda del referido cuerpo toque los días festivos por la tarde en el paseo de los Martires.

No nos sentimos inconveniente en insistir como lo hacemos en esta petición que algunas veces nos hemos visto ya obligados a hacer.

Ahora, que las mencionadas autoridades atiendan, si es justo, el ruego que hecho queda».

Hacemos nuestra la petición del colega.

Los labradores de esta provincia desde nuestra huerta hasta la Marina están contentísimos por el hermoso aspecto que ofrece la inmensa mayoría de los sembradíos de trigo y cebada. La cosecha promete ser más importante que de muchos años acá y de no hallarse algunos almendros atacados de una especie de oruga que causa grandes destrozos podría desde luego afirmarse que sería superabundantísima.

DE UTILIDAD INDISCUTIBLE

Apenas habrá médico que no haya recetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago e intestinos, el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos», siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

Reproducimos a continuación un párrafo de una bien escrita crónica publicada en el «Heraldo Militar» con motivo de la jura de banderas llevada a cabo en esta ciudad.

La excesiva modestia de su autor, un ilustrado y heróico militar, quien nos impide reservarnos su nombre, nos suplica la satisfacción de hacerlo público como era nuestro deseo.

«Sastifecha puede estar la prensa de esta culpa capital, pues excitaciones de estos días invitando al pueblo para que honrara con su presencia este patriótico acto, se han visto cumplidas no solo por el numeroso del público, sino por la cordura y entusiasmo que ha demostrado, componenándose de lo que representa el acto que han presenciado; así es como se entiende lo que es Ejército; hera es ya de que sepamos todos que el Ejército y el pueblo todo es una misma cosa, por lo que debemos confundirnos en una sola aspiración cual es el de un gran respeto y cariño a la bandera de la patria; pues no hay que dudar que la bandera de un regimiento no es un instrumento militar, sino que es el símbolo sagrado de la patria, la cual representa nuestra nacionalidad en el concierto del mundo, y la que, agrupándonos a ella, nos conducirá a nuestra deseada regeneración; así, pues, ¡alicantinos! no faciléis en unír al grito de ¡viva España! el otro de ¡viva el Ejército! ¡Que no hay patria sin Ejército!...»

Esciben de Crevillente:

«Rápidamente adelantan las obras para la conducción de aguas a domicilio y fuentes públicas y ya se está colocando la cañería en las calles de la población. Por todo el próximo Mayo se dice quedarán terminadas dichas obras».

El próximo Sábado de Gloria empezará a actuar en Orihuela la compañía cómica lírica que dirige el primer actor D. Valentín García.

Los trabajos preparatorios para el entarugado de la calle de Bailén siguen efectuándose con gran actividad y todo

hace suponer que en plazo relativamente corto veremos entarugada tan importante vía de comunicación.

El domingo próximo en la mañana, celebrarán los republicanos de Orihuela una reunión importante para marcar su línea de conducta en las actuales circunstancias.

VINOS DE JEREZ

los mas viejos y exquisitos los de PEDRO DOMEQ CASA FUNDADA EN EL AÑO 1730 Jerez de la Frontera

Puntos de venta en Alicante de los vinos y cognaes, marca «Pedro Domecq»: José Alegre, calle Mayor, Espumosos Herranz. Juan Marin, calle Mayor, confitería.

Desde Madrid

Reflexiones 6 Abril, 1903.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío:

Lo recordé hace días; cuando los moines en la Bretaña durante el último verano, la gendarmería y el ejército frances fueron insultados, apedreados y aun rotados de excrementos por la hez clerical, sugestionada por las órdenes religiosas, sin que se disparara un tiro, ni se diese una carga, ni se causase una contusión de mediana importancia a los amotinados.

La fuerza pública en Francia, sabe guardar su honor y hacerse respetar y no es adulación consignar que los jefes y oficiales de nuestra guardia civil pueden competir en educación y amor a su uniforme, con los oficiales y jefes de la gendarmería y del ejército de la República transpirenática.

¿Por qué la diferencia entre lo de allá y lo de acá?

Exaustos de personal presentable los partidos monárquicos y determinada mente el conservador para cubrir los gobiernos de provincia, se ven obligados a buscarlos entre la gente más menuda, incapaz así de estar a la altura de su misión, y en cuanto a la policía, con muy cortas excepciones, es lo percibido por lo ordinario y de mala índole de cada casa.

Pongase al frente de estas huestes de ministros palabreros sin condiciones de candidatas, capaces de sacrificar lo más sagrado a una frase y hete aquí explicado lo de Vigo, lo de Valencia, lo de Salamanca, lo de Madrid, tanto más que habrá de suceder.

Búsqese otro otra explicación a la brutalidad de hacer más de doscientos disparos en los patios y contra las puertas y ventanas de la Universidad de Salamanca; aun cuando fuera cierto y no lo es, que los estudiantes arrojan unas cuantas piedras sobre la guardia civil.

En Madrid se ha visto esto palpable: se cometieron todo genero de tropelías solo para impedir que los estudiantes llegaran a Palacio, siendo estas tropelías llevadas a Palacio, siendo estas tropelías causa de que el motin se señorea de Madrid hasta cerca de la media noche en que las gentes cansadas de tanto trágin se retiraron a sus casas.

Pues la mitad de lo sucedido ayer, se debe a la mala educación de los guardias de orden público y la no mucho mejor de algunos de sus oficiales, a quienes no se les cae de la boca el reniego y la desvergüenza más soez.

El fracasado gobierno de la unión conservadora, quedó despanzurado sobre el empedrado de las calles de Madrid: jamás un pueblo gritó más al unísono que ayer: ¡Mueran los vaticanistas! ¡Mueran los clericales! ¡Abajo Maurá! ¡Abajo Silvela! ¡Viva la República!

Y concluyo con un recuerdo, allá cuando las manifestaciones anticlericales inicia las por la representación de «Electra», la Reina hubo de decir a su primer ministro: «Pero Sr. Silvela salimos a conflicto por día». Y es un hecho, que esta frase determinó su caída a que siguió el breve mando de Azcárraga.

¿Habrá llegado el caso de repetirlo? porque lo de Salamanca no está terminado, a pesar de haberse adelantado las vacaciones que durarán diez días.

«Buena campaña la de estos conservadores! La Santa Isabel y aun la San Daniel, fueron un renado, una muesa muy atenuada del sitio de la Universidad de Salamanca, ordenado por el silvelista Sr. Castro, cuyo nombre ganó ya la inmortalidad».

Varias noticias

El ministro de Instrucción pública ha conferenciado esta tarde con el señor Silvela.

La conferencia ha sido extensa y concedióse gran importancia, pues en ella se ha tratado de los disturbios estudiantiles.

Una comisión de la Unión escolar ha visitado hoy al gobernador para protestar de que se haya evitado una manifestación pacífica, al enterrar al Hospicio casi de oculto.

Antibilioso y digestivo

Los que padezcan de accesos biliosos, malas digestiones, estreñimiento, jaquecas, mareos, fetidez de aliento y erupciones de caracter herpético, no deben usar otro medicamento que el antibilioso y digestivo de GOMEZ MORA. Combate todas estas afecciones con tal rapidez y con resultados tan satisfactorios, que no queda duda al que emplea un solo frasco.—Precio 2 pesetas botella.

BLENORRAGIAS

Curación radical en breves días de todos los flujos uretrales lo mismo en el hombre que en la mujer, con la INYECCION GOMEZ MORA: por sí sola basta para ultimar la curación y no es necesario perjudicar ni molestar al estómago con cápsulas distintas.—250 pesetas frasco.

De venta en casa de su autor Mayor, 23 y 25, Farmacia

AYUNTAMIENTO

Los asuntos puestos al peapacho del Ayuntamiento, para la sesión ordinaria que celebrará mañana son los siguientes:

1.º Extracto de sesiones del mes anterior. 2.º Instancia de D. Antonio Poveda solicitando autorización para un kiosko de pan. 3.º Instancia de D. Julio Jover, solicitando permiso para establecer una pequeña fundición.

Se ha remitido a la jefatura de Obras públicas la memoria y planos relativos a la prolongación del paseo de la Esplanada aprobados por el excelentísimo Ayuntamiento en sesión celebrada en 20 de Marzo último.

El celoso alcalde D. Alfonso de Rojas ha impuesto multa a los concejales Sres. Fernández Grau y Pérez García, por el altísimo que tuvieron ayer mañana en el Reposo.

Así se cumple Sr. Rojas; puede contar con nuestro modesto apoyo para actos como el que hacemos público.

Estos días han sido vendidos en Alicante muchos huecos podridos. Para evitar tales inconvenientes en los puestos de huecos debiera haber un recipiente de agua.

Y sumerjir ante el parroquiano los huecos que este escoja. Los que flotan están podridos y deben desecharse.

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE SE VENDE en el Salon de EL LIBERAL

Movimiento del puerto

El movimiento de buques durante el día de hoy en nuestro puerto ha sido el siguiente:

ENTRADOS Vapor «Colón», c. Hernández, de Londres y Cartagena con efectos. Idem «Segundo», c. Castro, de Barcelona y Valencia con idem. Idem «Rita», c. Anasagasti, de Glasgow Almería con idem.

DESACBADOS Vapor «Tintoré», c. Artadi, para Orán y escalas con efectos. Idem «Carrascal», c. Carrascal, para Barcelona con idem. Balandra «Enriqueta», p. Mengual, para Denia en lastre.

Vapor «Colón», c. Hernández, para Londres con efectos. Idem «Segundo», c. Castro, para Bilbao con idem. Idem «Rita», c. Anasagasti, para Barcelona con idem.

En el SALÓN DE «EL LIBERAL», se han recibido hoy las últimas novedades en tarjetas postales.

La sociedad de trabajadores del puerto «La Terrestre», celebrará esta noche a las siete Junta general extraordinaria, para tratar asuntos de interés de la misma.

Se nos dice que suele venderse en Alicante manteca adulterada con margarina.

Esto suele causar trastornos y desarreglos gástricos que a veces degeneran en calenturas infecciosas.

Para evitarlo sería bueno un conveniente análisis.

Ayer se reunió en este Gobierno civil la Junta de cárceles.

De Instrucción pública

Ha cesado en el cargo de maestra en propiedad de la escuela pública elemental de la partida rural de Torremendo (Orihuela) doña María Teresa Gimenez.

—Ha tomado posesión de la escuela elemental de Rebate (Orihuela) doña María del Carmen Rivas Martínez.

—El alcalde de Rafol dá cuenta a este Gobierno civil de haber dado posesión de la escuela de niños, por la junta local de la que es presidente, a don Onofre Larroca Pérez.

Por el concejal de este Ayuntamiento D. José García Pérez se ha girado esta mañana una visita por la pescadería y demás puestos de la plaza de Abastos con objeto de ver si los artículos que se expendían reunían ó no condiciones para la venta.

El Sr. Sanchez Guerra dijoles que ex-

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se ha hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS Francisco Cremades Sanchez, Luisa Marchal Roldán, José Escipias Barza, José María Alberola y Herrera y Josefina Agudo y Garat.

DEFUNCIONES Ana Hernandez Castellanos, Antonio Ruffas Cantó, Pilar Poveda y Páys, José Botella y Juan, José María Alberola y Herrera y Ramona Carbonell y Vicedo.

MATRIMONIOS Ninguno.

NOTAS POLITICAS

Se encuentra en Alicante el jefe de los mauristas de la provincia D. Alberto Ganga.

Continúa la tirantez de relaciones con el gobernador civil.

Para fines de semana regresará de Madrid el presidente de la Diputación provincial D. José Atienza.

De «El Graduador»: «Empezó en Elche por cosa insignificante, y tales proporciones va tomando, que es posible tengamos males días de mona.

«Se ha enterado de lo que ocurre el Sr. Bullón de la Torre, ó es que está arreglando a los comandatarios? Todo podría ser, por la manera con que trata a los mauristas».

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

PLAZA DE ISABEL II, 23 y Sagasta, 23 ALICANTE

Copiamos de «El Pueblo de Elche»: «Ya se ha descubierto el enredo, es decir, la comanditaria.

Jugando... al marro

Hoy se ha dado una batida a todos los establecimientos y círculos donde se juega de público que se estaba jugando a los prohibidos.

Detenido

Por romper un cable de luz eléctrica de la empresa «La Elctra Alcantina» en el pasaje de Melchor Perez, siendo detenido un individuo llamado Enrique Catalá.

Por Caco

El sargento del regimiento de la Princesa D. Emilio Martínez, entregó ayer en la Inspección municipal, a un sujeto llamado José Sala Nicolás, por robar una pieza de ropa de la tienda de D. Manuel Lladó.

Multas

Por promover un escándalo en la calle de la Villavieja dos mujeres, han sido multadas con 2 pesetas.

Accidente desgraciado

Ayer tarde rieron dos cocheros en la plaza de la Constitución. Al intervenir el jefe de la guardia municipal señor Chinarro, sufrió una caída que le produjo la fractura de la choquezoala de la pierna izquierda.

TIRO NACIONAL

En la sesión celebrada ayer por la Junta directiva de esta representación del Tiro Nacional bajo la presidencia del Sr. Pons de Doña, se adoptaron entre otros, los siguientes acuerdos:

Sucesos

Casa de Socorro Durante las últimas veinticuatro horas, el médico de guardia de la Casa de Socorro, ha hecho las siguientes curaciones:

Hecho heroico

Por el ministro Sr. Allende, ha sido decretada la cesantía de D. Pedro Delgado, tan aplaudido en los teatros de Alicante, gloria del Teatro Español y figura grandiosa, que subyugó con sus creaciones escénicas a toda esta generación que empieza a encanecer.

Antipáticos

Madrid 7 (8 m.) Esta madrugada se ha dicho que el Sr. Moya, director de «El Liberal», ha enviado sus padrinos al Sr. Silvela por las frases dirigidas por éste al referido periódico acerca de insistir en que fue sorprendido el general Linarex con la nota oficiosa del último Consejo respecto del presupuesto de guerra.

Periódico denunciado

Madrid 7 (9 m.) «El Evangelio» ha publicado un extraordinario excitando para que se celebre una manifestación de protesta por los hechos ocurridos tristemente en Madrid el sábado.

Por el mundo

Solo vale 15 céntimos. De venta en el salón de «El Liberal». Se ha puesto a la venta al número 3. Un viaje a Murcia.

ENFERMOS!! Consultorio Médico

Queda definitivamente instalado el DOCTOR RAYADO, en la calle del Triunfo, núm. 4, pral. Pueden comprobarse casos curados de caris de los huesos, cáncer de la piel y mucosas, úlceras, fungus y pólipos de la matriz; varias manifestaciones de origen sifilítico, escrofuloso y herpético.

Lo de Marruecos

Madrid 7 (10 m.) Dicen de Side Bel Abes (Argelia), que los sucesos de Marruecos ha motivado la agitación de las tribus del Sur.

Portelégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL) La eterna injusticia social! El que tantos triunfos obtuvo y ciñó a sus sienes tantas laureles, humillado y condenado a la miseria por un ministro que para él quisiera, como premio a todo su vida de mal cómico una sola de aquellas ovaciones que tributábase al eminente artista.

Complot anarquista

Madrid 7 (2'45 t.) Telegraman de París que en San Petersburgo se ha descubierto casualmente la existencia de un complot anarquista que tenía ramificaciones en todo el imperio.

Desórdenes en Orense

Madrid 7 (3 t.) Sigue la agitación en provincias a consecuencia de los sucesos de Madrid y Salamanca.

Bodegas de Villa Carmen

LUIS PENALVA Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

LUIS PENALVA

Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

LUIS PENALVA

Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

LUIS PENALVA

Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

LUIS PENALVA

Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

LUIS PENALVA

Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

LUIS PENALVA

Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

LUIS PENALVA

Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

LUIS PENALVA

Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

LUIS PENALVA

Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

LUIS PENALVA

Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

LUIS PENALVA

Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

LUIS PENALVA

Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

LUIS PENALVA

Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

LUIS PENALVA

Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

LUIS PENALVA

Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

LUIS PENALVA

Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

LA ESTRELLA DE ORO Rafael Mora Grandes surtidos en tejidos del Pais y Extranjero, Pañoria, Mantas, Géneros de punto, Capas para señora, envolturas, Corbatas, Paraguas, Mantillas blanca, Armuzes negros, merinos, corsés, coronas fúnebres y artículos del Japon. MAYOR, 34 y PORTIGO DE ANSALDO I.-ALICANTE

El único Legítimo VINO DEFRESNE con PEPTONA es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.

PILDORAS DEFRESNE PANCREÁTINA el más poderoso el más completo DIGESTIVO el más poderoso el más completo POLVO - ELIXIR

La temperatura en Alicante 7 DE ABRIL DE 1908 Temperatura máxima del aire a la sombra. 20'4 Idem mínima durante la noche. 8'4

EL AHORCADÓ FOLLETIN DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE 145 juicio y la hora; pero antes de la hora, el tormento. Gabriel tuvo un desvanecimiento. —¡Me llamaré—continuó el inquisidor;— pero será demasiado tarde Cuando haya franqueado los umbrales de tu calabozo, cuando la puerta se haya cerrado tras de mí, todo habrá concluido. ¡Adios!... Voy a dar la orden al verdugo para que prepare la habitación, enrojezca sus tenazas y sus pinzas y prepare el aceite hirviendo. ¡Te abandono, desgraciado ciego! Queda solo con el pensamiento de que te pierdes sin salvar al conde, mientras que podrías salvarte sin perderle, puesto que, te repito, este escrito no le acusa en nada.

